



В Москве прошли собеседования между Русской Православной Церковью и Римско-Католической Церковью Литвы, посвященные актуальным проблемам преподавания религии в светской школе

[gallery order="DESC"]

7 февраля 2012 года в Москве в Отделе внешних церковных связей Московского Патриархата состоялись II собеседования между представителями Русской Православной Церкви и Римско-Католической Церкви Литвы. Первая подобная встреча прошла в январе 2011 года в Каунасе и была посвящена теме «Христиане перед вызовом, брошенным институту семьи».

Тема II собеседований - «Актуальные проблемы преподавания религии в светской школе».

На конференции со стороны Русской Православной Церкви с докладами выступили председатель Отдела внешних церковных связей митрополит Волоколамский Иларион и руководитель сектора Основ православной культуры Отдела религиозного образования и катехизации Г.В. Демидов. Со стороны Римско-Католической Церкви Литвы участниками встречи стали председатель Литовской епископской конференции архиепископ Каунасский Сигитас Тамкявичюс и викарий Каунасской епархии епископ Йонас Иванаускас.

В своем **выступлении** митрополит Иларион подчеркнул важность совместного обсуждения актуальных проблем современного общества и возможных путей межцерковного сотрудничества в этой сфере. Так, тема преподавания религии в светской школе является одной из самых актуальных для обеих Церквей, так как напрямую затрагивает проблему сохранения христианской идентичности в современной Европе. Через несколько лет, когда в России улягутся страсти, вызванные обсуждением этого вопроса, обществу станет ясен положительный воспитательный эффект религиозного образования в деле сохранения национальной идентичности и улучшения нравственного климата в российском обществе, уверен православный иерарх.

Представитель Отдела религиозного образования и катехизации Русской Православной Церкви в своем докладе говорил о взаимодействии церковных и государственных образовательных структур в преподавании основ православной культуры в школе.

О практике преподавания религиозных дисциплин в светских школах Литвы говорил архиепископ

Сигитас Тамкявичюс. Он подчеркнул, что религиозно-нравственное воспитание детей является неотъемлемым конституционным правом литовских граждан, поэтому традиционным религиозным объединениям предоставляется право преподавания религии в общеобразовательных школах, причем преподавание финансируется государством.

Участники собеседований засвидетельствовали, что реализация права учащихся общеобразовательных государственных школ на получение знаний о религии не противоречит принципу светскости образования. Изучение школьниками как собственной религиозной традиции, так и основ других религий, является необходимым элементом нравственного и духовного воспитания личности, способствует укреплению межконфессионального мира и согласия в обществе.

Присутствующие акцентировали значимость продолжения двустороннего диалога между Русской Православной Церковью и Римско-Католической Церковью Литвы, в частности, проведения на регулярной основе тематических встреч.

По итогам обсуждения было принято **коммюнике**.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/54556/>